

平凡中绽放光彩

文 | 张海娟

当结束了一天的工作，走在被夜幕笼罩的厂区路上时，整个人都从头到脚放松下来，道路旁的绿植树木仿佛都蒙上了神秘的面纱，安静神秘地让人捉摸不透。夜幕之中的寂静感觉整个世界都安静了，仿佛只有自己，只可以听到自己的心声。

矿山工作的我们在平凡的岗位上，每天都是琐碎的工作，做了好多事，又感觉好像什么都没做，想着明天还需要做些什么。工作了十几个年头，十几年如一日从事一些比较普通的工作，有时候真的会有点烦，有点疲。记得张瑞敏先生说过：“把每一件简单的事情做好就是不简单，把每一件平凡的工作干好就是不平凡！”默默工作，为自己打下基础，这不是平庸的表现，而是一种财富的积累。只有从小事做起，才能够积累经验，一步步走向成功。在任何平凡的岗位都蕴藏着巨大的机会，这些机会等待着我们去发现，我们应该

珍惜每一次来之不易的机会，本着爱岗敬业的精神，怀揣着坚定不移的决心在自己的事业中努力奋斗。

爱岗敬业应该怎么做呢？首先，俯下身子，切实提高自身操作技能。当接到领导交办工作的时候，尽职尽责去完成。当在工作中遇到困难和挫折的时候，努力攻坚克难，以寻求解决的办法。其实看看周围，我们在工作中，就有许多感人的例子，许多老前辈就是无私奉献的典范，他们就是爱岗敬业的榜样！比比他们，想想自己，我们有什么理由不珍惜所从事的事业、有什么借口不努力完成本职工作呢？

平凡的岗位也会铸就辉煌的人生，即使一滴水也会滋润一寸土地；一缕阳光也会照亮一片黑暗；本着爱岗敬业的精神，怀揣着坚定不移的决心在自己的事业中努力奋斗。只要有心用心专心，我们依然可以在平凡中成就崇高的事业绽放最美的花。

矿山的雪

文 | 冯瑞

下班了，下雪了，我没有跟往日一般匆忙回到岚县县城的家，而是去了操场登高极目，任凭雪落脸颊，惬意至极！

雪很安静，没有“忽如一夜春风来”的飘然，也没有“千里冰封，万里雪飘”的壮阔，有的只是默默的、重重的下笔，将万物涂抹成白色。正如默默无闻为矿山添砖加瓦做贡献的职工们：没有华丽言辞的自我描述，没有华而不实的探索索取，只有质朴无华的外在和任重道远的责任心。

雪后的矿山分外文雅，宛如着了羽裳的公主，恬静而优雅。被满目琼枝的山槐掩映着的生产厂房、来往穿梭的机车和浓缩大井上弥散的水汽，把“智能化非煤矿山”的高质量发展态势与天地间不经意透露的一丝灵动结合得天衣无缝，浑然天成，仿佛上天泼墨挥毫，勾勒出的巨幅山水画。

眺望远方，天地之间仿佛由矿山分开，黑白轮廓间没有一丝杂色。矿山的雪就像脸上洋溢着笑容的矿山儿女穿盛装、显英姿，将最真最美的瞬间留在了胶片上，充满了对矿山美好生活的无限憧憬。是啊，矿山的雪不仅代表着浪漫与温情，也代表着温暖与幸福——矿山人比谁都懂得雪！



雪树银花 王文光 摄

2024年，新年新气象，祖国各地一片欣欣向荣的景象，人们的脸上喜气洋洋。新年伊始，习近平总书记为全国人民送上了美好的贺词。

习总书记说：2023年，我们接续奋斗、砥砺前行，经历了风雨洗礼，看到了美丽风景，取得了沉甸甸的收获。大家记住了一年的不易，也对未来充满信心。

习总书记说：这一年的步伐，我们走得很坚实，我们走得很见神采，我们走得很见底气……

在贺词中，我们看到了今天的中国：“梦想接连实现”“充满生机活力”“赓续民族精神”“紧密联系世界”；在贺词中，我们感受到了中国的力量：“星星之火，汇聚成炬”；在贺词中，我们见证了中国信心：“到处都是日新月异的变化”的美好憧憬，在新时代得到最有力的回答；在贺词中，我们体悟到中国精神：艰难方显勇毅，磨砺始得玉

团结奋斗 书写美好明天

文 | 宋亮

成。伟大民族精神，汇聚起强大精神动力，成为我们风雨无阻、坚定前行的磅礴力量；在贺词中，我们听到了中国主张：大道不孤，天下一家。我们努力为人类和平与发展事业贡献中国智慧、中国方案，也为动荡的世界注入信心、希望与力量。

新年第一天，习总书记的贺词像一抹暖阳，照亮每一位中国人，而我们，正是这其中的一员，回顾2023年，我们正如总书记所讲，经历了风雨的洗礼，看到了美丽的风景。

我们炼钢作业区的每一位工人师傅，面对挫折，没有逃避，只有团结一心；面对困难，没有退缩，只有勇往直前；我们每一个人就像一块坚实的钢铁，坚定不移地驻守在自己的

岗位上，用自己的行动为质量保产铸就了一面钢铁城墙，确保每一次的运输都准确无误。2023年，我们做到了，我们用行动见证了一切。

2024年，新的一年，我们炼钢作业区的每一个人将会牢记习总书记的叮嘱，坚定不移听党话、跟党走，心往一处想、劲往一处使，相信同舟共济、众志成城，就没有干不成的事、迈不过的坎。

力量生于团结，上下同欲者胜！这是历史的经验，也是制胜的法宝。征途回望千山远，前路放眼万木春。2024年的大门已然开启，追梦的脚步开始新的进发。让我们迎着新年的曙光，团结奋斗，共同书写美好的明天！

关于取消厂区午高峰货运车辆禁行的通知

各单位：

为进一步提升物流运输效率，保卫部结合厂区交通实际通过前期调研论证，决定自2024年2月29日起取消厂区午高峰11:00~12:30禁行时间，允许货运车辆通行。要求各单位迅速传达，教育提示职工群众午间出行避让货运车辆，遵守交通规则，共同维护安全、有序的厂区交通环境。

太钢保卫部
2024年2月28日

夏日的一个午后，我将从网上购买的迷你向日葵种子，按照种植说明种入花盆中，放在阳台的窗台上。绿色的花盆配有“蒸蒸日上”四个红色的大字，醒目明亮，加上黄色的底盘衬托，更是亮眼。当时也只是觉得好奇，不抱什么希望。

过了不久，惊奇地发现，花盆中竟然拱出了三片绿叶，闲暇之余，偶尔会去阳台看看，三苗小向日葵竟然由最初二片肉嘟嘟的深绿叶子，长成舒展开了的五六片，这当然增加了我的兴趣，但是也没有过高的期望。随着小向日葵的日益茁壮，小小花盆明显有些拥挤。我小心翼翼移出二苗，用塑料袋装好送给朋友一个，朋友感到欣喜又好奇，也在心中期待

向阳而生 逐光而行

文 | 武玉芳 王振华

着向阳花的绽放。我自己也在办公室白色的小花盆里栽了一苗，放在窗户外面阳光可以照耀到的地方，让它吸收充足的光照。平日里看到土干了，也只是隔上两三天浇点水。

双休日后一个明媚的早晨，再去给向日葵浇水时，惊奇地发现，花盆中种植的向日葵竟然真的开花了，金黄色的花瓣，在阳光明媚的环境中，花朵向着太阳方向生长，绽放，花盆上密布着无数细小的花粉，土黄色的花蕊中透着绿，真是美丽极了。迎着每一缕微风，

碧绿的叶子在微风中摇曳，花盆上“蒸蒸日上”的四个大字也更加生机勃勃、欣欣向荣。惊喜之余，让人顿感心旷神怡，舒适温暖。

心若向阳花自开，人若向暖清风来。在当前快节奏的工作生活压力下，我们每个人应像向日葵花一样，向阳而生，逐光而行，在生活中都应该时常保持一个积极向上的乐观心态，保持一颗平常心，心里永远充满阳光，去追逐梦想，去热爱生活。只要面朝阳光努力向上，日子就会变得简单而美好。